

Городицкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 84 (2868)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 И Ю Л Я

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Красная Армия ведет жестокие бои с озверелым врагом, рвущимся к жизненным центрам страны. Больше вооружения и продовольствия фронту! Равняйтесь по передовым Всесоюзного социалистического соревнования!

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ

В течение 10 июля западнее Воронежа продолжались ожесточенные бои.

Наши войска оставили город Россошь, бои происходили в районе Кантемировка.

На Лисичанском направлении завязались бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 9 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 55 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь двух дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены миноносцы, две канонерские лодки и два катера, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжались напряженные бои. Бойцы части под командованием тов. Мазенченко стойко обороняли один населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, часто переходившем в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 автомашин, противотанковая пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боя пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников, вооружившись гранатами, подполз к вражескому пулеметному гнезду и уничтожил пулеметчика. Повернув пулемет в сторону противника, он расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение трех дней продолжались ожесточенные бои за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки. Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция к исходу дня удерживались нашими войсками.

В течение двух суток наши войска вели непрерывные и напряженные бои в районе гор. Россошь. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотопехоты. После упорных боев наши части под давлением противника отошли на новый оборонительный рубеж.

Артиллеристы - гвардейцы под командованием тов. Гришина (Калининский фронт) за последние дни уничтожили до тысячи немецких солдат и офицеров, 3 танка, 14 автомашин с грузом, 6 станковых пулеметов, орудийную батарею и подавили огонь трех орудийных и трех

минометных батарей. На этом же участке артиллеристы части, где командиром тов. Пушкарев, уничтожили 400 гитлеровцев и подбили 16 немецких танков.

Разведчики тт. Шаповалов и Шатов во время боя проникли в деревню, занятую немцами. Старик колхозник указал бойцам, где расположен штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гранатами уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

В течение дня снайперы энской части уничтожили 101 гитлеровца. Снайперы тт. Григорьев и Осадчий истребили 14 немецких оккупантов. Снайперы тт. Самодуров, Петрусев, Павленко и Гулин уничтожили по четыре гитлеровца каждый.

Брянские партизаны в последних боях с оккупантами уничтожили 770 солдат и офицеров противника. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона и сожгли немецкий танк.

Группа бойцов Н-ской части, действующей на Ленинградском фронте, составила акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских извергов. В акте указывается, что на одном из участков, в захваченном у немцев блиндаже, обнаружено пять трупов красноармейцев и командиров Красной Армии. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы страшных пыток. У одного красноармейца отрублены обе руки. У второго красноармейца шея туго перетянута портянками. У трех остальных бойцов выколоты глаза, сожжены волосы и имеются следы удушения. Акт подписали старший политрук Смолин, военврач третьего ранга Варваркин, старший лейтенант Вохминов, красноармейцы Смахтин, Игнатьев, Урастемиров и Овченков.

Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 50 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше десяти гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петроковского округа.

В Феррара (Италия) сгорели большие склады вооружения. Попытки фашистских властей обнаружить винных оказались безуспешными.

Завод, где директором Герой Социалистического Труда тов. Быховский, перевыполнил июньский план выпуска вооружения и продолжает работать по установленному графику. Цехи, где начальниками тт. Струнников и Палкин, дали фронту значительное количество боевой техники сверх плана. За последние несколько месяцев коллектив завода обучил 1000 женщин вторым, более сложным специальностям.

Всесоюзное социалистическое соревнование

В июне лучше всех работал коллектив судовой верфи. Кто завоюет первенство в июле?

Поддерживаем

почин ереминцев

8 июля на внеочередной сессии депутаты и актив 1-го Курмохинского сельсовета обсудили обращение депутатов Ереминского сельсовета о развертывании соревнования сельских советов. С докладом по этому вопросу выступил председатель сельсовета т. Семенючев.

Выступившие в прениях депутаты и активисты сельского совета горячо поддержали призыв ереминцев и обязались приложить все силы, чтобы оказать всемерную помощь фронту и выйти победителями в социалистическом соревновании.

Депутаты, актив сессии решили включиться в социалистическое соревнование сельских советов и взяли ряд серьезных обязательств, в том числе: обеспечить фактический урожай по зерновым выше планового на 13 проц., по картофелю на 13 проц., получить овощей в среднем не менее 300 цент. с га, уборку урожая провести без потерь в 10-15 дней. Лен на площади 100 га вытереть в 5 дней. Перевыполнить государственные планы животноводства по крупному рогатому скоту на 50 голов, по свиньям на 52 головы, по овцам и козам на 30 голов и полностью выполнить план выращивания молодняка.

Ударная декада

по силосованию

Что показал

первый день

С 10 июля в районе началась ударная декада по силосованию. В этот день ряд колхозов значительно повысил темпы закладки силоса. В колхозе «Красный маяк» за один день 10 июля заложено 30 тонн силоса, такое же количество силоса в первый день декады заложено в колхозе «12 лет Октября». Всего в этом колхозе заложено силоса ранней закладки 235 тонн.

Успешно идет силосование в колхозе «Новый мир». Из 110 тонн раннего силоса, которые плану должен заложить этот колхоз, к 11 июля заложено 100 тонн.

Однако в целом по району силосование проходит медленно. В колхозе «Новая жизнь», например, все работы по закладке силоса отданы на откуп работникам животноводства, которые к 11 июля успели заложить лишь 52 тонны силоса. 10 июля в этом колхозе закладка силоса вовсе не производилась, так как не были подготовлены ямы.

Попрежнему неудовлетворительными темпами силосования в колхозах имени Жданова, имени Буденного, «Звезда революции», «11 лет Октября», «Красный судостроитель» и ряде других.

ПРЕДПРИЯТИЯ РАЙОНА В ИЮНЕ

В социалистическом соревновании предприятий района в июне первенство завоевал коллектив судовой верфи, на втором месте механический завод. Оба эти предприятия намного перевыполнили производственную программу и снизили себестоимость продукции.

Значительно улучшил свою работу в июне леспромхоз Наркомбумпрома СССР, превысивший месячную программу. На уровне плана работал в июне промкомбинат.

Не справились с выполнением июньской программы предприятия системы древмесоюза, а также артели «Красный кожевник», «Красный молот», «Красный швейник» и другие.

Плохие хозяева своих слов

Когда обязательства остаются... на бумаге

По форме все обстояло прилично. В мае коллектив лесопартели включился во Всесоюзное социалистическое соревнование, были взяты обязательства, заключен социалистический договор. Прошел месяц, но здесь никто и не подумал о том, чтобы проверить выполнение взятых обязательств. Между тем итоги неутешительные. К первому июля лесопартель должна была закончить выполнение важного заказа, но из 50 изделий заказчику сделано только 35. Кроме этого в июне следовало освоить выпуск нового важного заказа, но и это не сделано. В целом июньская программа выполнена лесопартелью лишь на 61 проц.

Людей не хватает, — жалуется заместитель председателя артели т. Муравьева. Но... достаточно побывать в производственных цехах, чтобы видеть, что и имеющиеся здесь немногочисленные кадры не загружены. Лесозавод, например, в течение почти всего июня не работал — нет сырья. Вернее, сырья избыток, но его не на чем перевезти — нет транспорта. В то же время на дворе лесопартели мертвым грузом стоят вполне исправные два трактора и автомашина. Уже почти год этот транспорт находится без движения, в ожидании водителей. И в течение года руководители лесопартели не могут разрешить эту «проблему».

Мы были в цехах лесопартели в начале июля. В эти дни лесозавод работал на давальческом

сырье. Казалось бы руководители артели тт. Орехов и Трапезникова должны были эти дни, полной загрузки лесозавода, использовать с наибольшей пользой, эффективностью между тем труд рабочих организован очень плохо. Станочницы тт. Стерляева и Виноградова — эти высококвалифицированные работницы, например, заняты своим прямым делом не более 3 часов в смену, а в остальное время рабочего дня они подносят себе сырье, носят готовую продукцию в столярный и строгальный цехи, т. е. заняты тем, что с успехом мог бы выполнить подсобный рабочий.

В каждом цехе есть доски показателей, но они неизменно пусты. Рабочие не знают выполнили ли они сегодня задание, на сколько процентов и т. д. Более того, их не ознакомили даже с нормами на многие работы. Как же при таком «порядке» соревноваться за перевыполнение норм?

В лесопартели опешляют сущность социалистического соревнования. Взятые обязательства здесь по сути дела брошены на ветер.

Руководящие работники лесопартели тт. Орехов, Муравьева, Трапезникова — плохие хозяева своих слов.

Странно почему парторганизация в вопросе социалистического соревнования заняла позицию невмешательства?

П. БЫХОВСКАЯ.

35 цент. сена сдали в фонд обороны

Колхозы имени Тимирязева, «12 лет Октября», «Победа», Гурьевского сельсовета — следуйте нашему примеру.

Члены правления колхоза «Красный маяк», обсудив на расширенном заседании вопрос о помощи нашей героической Красной Армии в разгроме гитлеровских мерзавцев, единодушно решили сдать сверх плана в фонд обороны родины 35 цент. хорошего сена. На другой же день — 10 июля решение было выполнено.

Правление колхоза вызывает последовать этому примеру колхозы имени Тимирязева, «12 лет Октября» и «Победа», Гурьевского сельсовета.

Председатель колхоза «Красный маяк».



ОБ ИТОГАХ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1942 ГОДА И О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Решение XII-й сессии районного совета депутатов трудящихся
от 29 июня 1942 года

Выполняя первомайский приказ тов. Сталина колхозники и колхозницы района на весеннем севе проявили исключительный трудовой подъем, закончив весенний сев на 8 дней раньше прошлого года.

Общий план посева яровых культур выполнен по району на 100,3 проц., посеяно на 2725 га больше чем в 1941 году, план яровых, зерновых выполнен на 102 проц., план посева льна выполнен на 103 проц., посеяно 74,5 га в фонд обороны родины. Большинство колхозов выполнено план агротехнических мероприятий (яровизация, боронование, подкормка озимых, вывозка навоза и др.). Образцы работы на весеннем севе показали колхозы: им. Кирова, 1-Кумохинского сельсовета, имени Тимирязева, «Красный маяк», «Красная заря», «12 лет Октября», «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, «Первомаевец», закончив сев раньше установленного срока и на высоком агротехническом уровне.

Наряду с этим ряд колхозов: «По ленинскому пути», «Красный флот», имени Калинина, 2 - Кумохинского сельсовета, им. Пушкина, «Новая жизнь» и некоторые другие затянули сроки сева, не обеспечили выполнения агротехнических мероприятий и по ряду культур невыполнили план сева. Последующий ход сельскохозяйственных работ показывает, что ряд колхозов, успешно закончивших весенний сев, затягивает подъем паров и прополку, по состоянию на 25/VI-1942 года паров поднято всего лишь на 60 проц., прополото зерновых на 25 проц., вывозка навоза в ряде колхозов проводится слабо, вывезенный навоз в некоторых колхозах сохнет на полях и обесценивается.

Сессия районного совета отмечает, что метеорологические условия погоды нынешнего года требуют исключительной четкости и своевременности в подготовке к уборке урожая, однако сеноуборка в ряде колхозов: «Новая жизнь», «По ленинскому пути», «Лесной край» и некоторых других, организована неудовлетворительно, силосование развывается слабо. Подготовка к уборке урожая в колхозах и МТС проводится неудовлетворительно: конных жаток из 125 отремонтировано 81 штука, конных молотилок — из 250 отремонтировано 125, ручной уборочный инвентарь в ряде колхозов не готовится, зерно и картофелехранилища в большинстве колхозов не очищены и дезинсекция их не проводится, приспособление и строительство зерносушилок не начато, крытые тока в порядок не приводятся. Ремонт уборочного инвентаря в обоих МТС организован неудовлетворительно. В Городецкой МТС на 25 июня из 12 комбайнов отремонтировано 4, из 10 молотилок отремонтировано 2, из 10 льнотеребилков отремонтировано 3, в Бриляковской МТС из 10 комбайнов отремонтировано 3, не отремонтирована ни одна мо-

тилка, из 3 льнотеребилков отремонтировано 2. Часть уборочного инвентаря МТС валяется в колхозах не прибранной и к уборке не подготовлена.

Сессия районного совета решила:

1. Обязать райзо, директоров МТС, председателей колхозов и сельсоветов закончить подъем паров, вывозку навоза и завершить прополку зерновых, технических культур до 5 июля с. г., провести междурядную обработку картофеля и овощей полностью до 15 июля 1942 года.

2. Сессия требует от всех председателей колхозов, исполкомов сельсоветов и райзо закончить сеноуборку и раннее силосование до 10 июля с. г. и обеспечить выполнение плана сенопоставок до 5-го июля с. г.

3. Предложить председателям колхозов, сельсоветов, райзо и МТС произвести ремонт жаток, комбайнов, льнотеребилков в колхозах и МТС полностью до 10 июля с. г., молотилок до 15 июля с. г., установить график окончания ремонта уборочного инвентаря по каждому колхозу, бригаде, тракторному отряду с тем, чтобы все уборочные машины были подготовлены в указанные сроки.

4. Обязать председателей колхозов и сельсоветов немедленно приступить к подготовке крытых токов, дезинсекции складов, к ремонту и строительству зерносушилок, овинков, риг и овощехранилищ, закончив эту работу до 20 июля с. г.

5. Потребовать от председателей колхозов учесть и подготовить до начала уборки транспорт и мешкотару по каждому колхозу в размерах обеспечивающих своевременное проведение уборки урожая и выполнение государственных обязательств.

6. Обязать райзо, МТС и председателей колхозов проверить обеспеченность кадрами, машинистами и других специальностей для уборочных работ и немедленно приступить к подготовке их с тем, чтобы использовать все уборочные машины с полной нагрузкой.

7. Сессия требует от председателей колхозов и сельсоветов учесть все наличие и привести в полную готовность весь мелкий ручной инвентарь с расчетом полной обеспеченности занятых на уборке колхозников.

8. Потребовать от руководителей промышленных предприятий (судоверфи, механического завода, артели «Красный молот»

Председатель исполкома райсовета — М. КОЗИН.
Секретарь исполкома райсовета — А. ЦЫГАНОВ.

ПРЕИМУЩЕСТВА АГРЕГАТНОГО СЕВА

В нынешнюю весну в колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, был проведен опытный сев на площади 9 гектаров агрегатным способом. Сцеп к трактору состоял из 3-корпусного плуга, двух железных борон и 7-рядной сеялки. Пахотно - посевной агрегат заменяет 3 лошадей и 2 рабочих.

Рядом, на участке, в те же дни, сеяли обычным способом. Сейчас колхозная комиссия оп-

и др.) организовать производство запасных частей для сельхозмашин колхозов. Предложить хозмагу и райпотребсоюзу обеспечить завоз запасных частей, мелкого ручного уборочного инвентаря и распределить их по колхозам в ближайшие дни.

9. Обязать райзо, МТС и председателей колхозов установить точный график уборки для каждого колхоза, бригады, звена, тракторного отряда, создав необходимые условия в работе звеньев и бригад, обеспечивающих борьбу каждого звена и бригады за сжатые сроки уборки и без потерь.

10. Обязать председателей колхозов обратить особое внимание на своевременную и качественную уборку семенных участков, засыпку и хранение семенного материала в зернохранилища не допуская смешивания зерна и порчи его.

11. Сессия райсовета требует от председателей колхозов и сельсоветов обеспечить своевременное выполнение госпоставок, производя сдачу зерна из первых обмолотов хлебов. Обязать Заготзерно полностью и своевременно подготовиться к приемке зерна нового урожая, не допуская задержки на пунктах хлебосдатчиков.

12. Обязать председателей сельсоветов, колхозов установить строгий контроль за охраной социалистической собственности, установить охрану складов, общественных построек, улучшить работу добровольных пожарных дружин и привести в полный порядок все противопожарные средства.

13. Обязать председателей колхозов и сельсоветов развернуть культурно-массовую работу на уборке, организовать проверку выполнения обязательств социалистического соревнования между сельсоветами, колхозами, бригадами и отдельными колхозниками за лучшее проведение урожая и за досрочное выполнение государственных обязательств.

Сессия призывает всех депутатов советов, колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, трактористов, трактористок, комбайнеров и комбайнерок по-боевому включиться в подготовку к уборочной, своевременно и без потерь провести уборку урожая, досрочно выполнить государственные поставки. Этим поможем Красной Армии разгромить германский фашизм в 1942 году.

Председатель исполкома райсовета — М. КОЗИН.
Секретарь исполкома райсовета — А. ЦЫГАНОВ.

ределила, что всходы, полученные от обычного посева значительно хуже по качеству всходов агрегатного сева. Отсюда вывод, что агрегатный сев, при котором нет разрыва между пахотой, боронованием и севом, имеет большие преимущества перед обычным севом.

Правление колхоза решило результат урожая на своих участках учесть отдельно.

А. ПОЛОЗОВ.

ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В АРТЕМОВСКЕ

Невыносима жизнь советских людей во временно захваченном врагом городе Артемовске. Пришедшие оттуда на днях шахтеры рассказывают о страшных зверствах и издевательствах немцев над населением. После массовых расстрелов, во время которых было убито на площадке недостроенного завода 450 человек, на население обрушилась волна кровавого террора. Нет того дня, чтобы кто-нибудь из местных жителей не был расстрелян или повешен. Недавно фашисты схватили на улице первых попавшихся десять мирных жителей и публично повесили их в саду. Четыре дня висели невинные жертвы на деревьях. Немецкие военные власти запретили снимать и хоронить трупы.

Формируя обозы со снарядами и минами, фашистские бандиты впрягают в подводы мирных жителей и, подгоняя их прикладами, заставляют возить боеприпасы на передовые позиции. Недавно из Артемовска в село Б. двинулся такой обоз из 80 подвод. В каждую повозку было впряжено по три человека. Вслед за обозом шла окруженная охраной толпа из 150 мужчин, запасные «лебенцуги» — «живые телячки». Многие, истощенные голодом, изнуренные непосильной тяжестью, падали на дороге.

Их тут же расстреливали и впрягали новых из толпы запасных. Дорога между Артемовском и Б. была сплошь усеяна трупами мирных жителей.

Особенно тяжела участь советских военнопленных в лагере для пленных бойцов, устроенном в здании бывшего склада пивзавода на Харьковской улице. Тяжело раненые бойцы лежат на сыром цементном полу, без всякой помощи. Пищу составляет котелок похлебки из отрубей на двоих. Ежедневно умирают от голода и болезней десятки пленных красноармейцев.

Не прекращаются грабежи и насилия над мирным населением. Каждая новая немецкая часть, которая движется через Артемовск, грабит у населения последние вещи. В городе голод. Люди собирают щавель, сушат травы, едят отруби и сгнивший бурлак.

Несмотря на все ужасы немецкой оккупации, советские люди не склонили головы перед фашистскими захватчиками. В городе и на окраинах действуют бесстрашные партизаны, наводящие ужас на немцев... Население Артемовска и его района с нетерпением ждет часа своего избавления от фашистского ига.

Политрук В. Москаленко.
Южный фронт.

ПО РАЙОНУ И ГОРОДУ

Женские курсы паровозных машинистов

С 1 июля на Ковровском мехлесопункте начались курсы по подготовке машинистов паровозов узкоколейной железной дороги. На курсах учатся женщины и девушки. Продолжительность курсов 147 часов. В программе: общеобразовательные

уроки, вождение, ремонт и эксплуатация паровоза, сигнализация, маневры и практическое управление паровозом.

Руководство курсами возглавляет технорук мехлесопункта т. Чистосердов.

Г. ИВАНОВ.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «ГОРЬКОВСКИЙ ОСОВАВИАХИМОВЕЦ»

Члены Осоавиахима добровольной пожарной команды райотделения НКВД решили отчислить в фонд строительства танковой колонны «Горьковский осовавиахимовец» однодневный заработок. Первый взнос составил

290 руб. Примеру осовавиахимовцев последовал весь личный состав команды.

Коллектив пожарной команды призвал последовать этому примеру всех работников организаций города. ПАВЛОВ, МАЛЫШЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июля 1942 г., в 7 часов вечера, в верхнем фойе кино-театра созывается XXI очередная сессия городского совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

О противозвушной и противохимической обороне города. Доклады: директора судоверфи т. Остропольцева, председателей артелей — «20 лет Октября» тов. Хошева и «Красный кожевник» т. Лапшова.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Артели «Красный швейник»
ТРЕБУЕТСЯ ПЛАНОВИК.
ПРАВЛЕНИЕ.

Городецкому
механическому заводу
ТРЕБУЕТСЯ КАССИР
Обращаться в отдел кадров
завода.
ДИРЕКЦИЯ.

ПОДСОБНОМУ ХОЗЯЙСТВУ ТОРГ'а
требуются
сторожа, плотники,
рабочие на поле
Обращаться в контору ТОРГ'а,
ресторан и подсобное хозяйство
(И-Слобода, Школьная
улица).
АДМИНИСТРАЦИЯ.

И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

12 июля
звуковая художественная
кино-драма

ЧАПАЕВ

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.